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ПРОБЛЕМИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ УЛОВЛЮВАННЯ 
ЗАБРУДНЮВАЛЬНИХ РЕЧОВИН
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Полтавський державний аграрний університет,
м. Полтава

Охорона атмосферного повітря від негативного впливу промислових викидів 
належить до ключових викликів сучасного розвитку. Особливо гостро ця 
проблема проявляється у містах із розвиненою промисловою інфраструктурою, де 
екологічна ситуація безпосередньо впливає на якість життя населення. Без 
ефективного вирішення екологічних питань неможливо забезпечити сталий 
розвиток суспільства, підтримання економічної стабільності та збереження 
природних ресурсів[1].

Протягом останніх років наслідки інтенсивної урбанізації стають дедалі 
помітнішими. До них належать погіршення стану довкілля, накопичення 
промислових відходів, а також зростання рівня захворюваності населення. У таких 
умовах підприємства харчової, зокрема зернопереробної галузі, повинні приділяти 
особливу увагу мінімізації шкідливих викидів.

Викиди пилоподібних речовин становлять серйозну загрозу як для довкілля, 
так і для виробничих процесів. Вони погіршують санітарний стан приміщень, 
підвищують ризик виникнення пожеж і вибухів, а також призводять до втрат 
готової продукції. Водночас ефективне зменшення таких викидів має економічні 
переваги, оскільки сприяє підвищенню виходу товарної продукції та 
прибутковості підприємств [2].

Важливу роль у зниженні запиленості відіграє вдосконалення існуючих і 
створення нових високоефективних пиловловлюючих установок. Однак практика 
показує, що реальна ефективність роботи очисного обладнання часто не відповідає 
проєктним показникам. Це пояснюється недостатнім урахуванням специфіки 
технологічних процесів і умов експлуатації під час проєктування таких систем [3].

Крім удосконалення очисних пристроїв, необхідно також працювати над 
зменшенням самого процесу утворення пилу. На державному рівні цьому питанню 
приділяється значна увага: ухвалюються нормативні акти, що регламентують 
впровадження сучасних технологій очищення викидів, будівництво ефективних 
очисних споруд та розвиток нового обладнання.

Законодавство України забороняє введення в експлуатацію підприємств, які 
не оснащені системами очищення викидів до встановлених нормативів, а також
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засобами контролю за станом довкілля. Важливу роль у вирішенні екологічних 
проблем відіграють науковці, які розробляють інноваційні технології та беруть 
участь у створенні комплексних природоохоронних програм [4].

Разом із тим, проблема ефективного уловлювання пилу ускладнюється 
браком повної інформації про фізико-хімічні властивості пилових частинок, їх 
дисперсний склад, а також параметри запилених повітряних потоків. Відсутність 
таких даних ускладнює вибір оптимального типу пиловловлюючого обладнання. 
Практика також показує, що використання навіть добре зарекомендованих 
установок у нових умовах не завжди дає позитивний результат.

У зв’язку з цим актуальним є розроблення заходів, спрямованих на 
зниження екологічного навантаження від пилових викидів шляхом модернізації 
систем очищення повітря. Для досягнення цієї мети необхідно:

- дослідити властивості пилу різного походження залежно від типу 
виробництва;

- визначити закономірності його поширення у виробничих приміщеннях і 
за їх межами;

- створити ефективні конструкції пиловловлювачів, здатних затримувати 
дрібнодисперсні частинки з мінімальними витратами енергії та матеріалів.

Дослідження показують, що пил утворюється на різних етапах обробки 
зерна -  від його приймання до зберігання. Особливо інтенсивне пилоутворення 
спостерігається під час транспортування, очищення та активного вентилювання 
зернових мас. Великі частинки швидко осідають, тоді як дрібнодисперсний пил 
довше перебуває у повітрі, створюючи стійкі аерозольні хмари [5].

Концентрація пилу у виробничих приміщеннях повинна відповідати 
встановленим нормативам, оскільки її перевищення становить небезпеку для 
здоров’я працівників і може спричинити аварійні ситуації. Загальні викиди пилу 
формуються як сума надходжень від технологічного та транспортного обладнання 
і потрапляють до систем аспірації та пиловловлювання.

Перед викидом в атмосферу повітря обов’язково має проходити очищення з 
максимально можливим ступенем ефективності. Рівень очищення визначається як 
екологічними вимогами, так і економічною доцільністю, особливо у випадках, 
коли пил може бути повторно використаний.

Для суттєвого зменшення впливу підприємств на довкілля необхідно 
впроваджувати комплексні рішення, спрямовані на запобігання утворенню пилу. 
До таких заходів належать:

- застосування сучасного технологічного та транспортного обладнання;
- герметизація виробничих систем;
- використання ефективних локальних аспіраційних установок;
- впровадження автоматизованих систем управління процесами 

знепилювання.
Реалізація цих заходів дозволить не лише зменшити обсяги шкідливих 

викидів, а й покращити умови праці, стабілізувати мікроклімат у виробничих 
приміщеннях та забезпечити більш раціональне використання ресурсів.
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АЛЬТЕРНАТИВНІ ТЕХНОЛОГІЇ ВИРОБНИЦТВА БЕТОННИХ 
СУМІШЕЙ З ТОЧКИ ЗОРУ ЕКОЛОГІЧНОСТІ

Біда С. В., кандидат технічних наук, доцент, 
доцент кафедри будівництва та професійної освіти 

Зоценко І. М., здобувач першого (бакалаврського)
рівня вищої освіти 

Полтавський державний аграрний університет
м. Полтава

Сучасне будівництво не можливо уявити без різноманітних бетонних 
сумішей та цементно-піщаних розчинів. Звичайно, вони виготовляються з 
використанням цементу, який виконує роль «клею», зв’язуючи між собою різні 
види заповнювачів -  пісок, щебінь, шлак, керамзит тощо. Зважаючи на 
інтенсивний розвиток будівництва, об’єми використання цементу постійно 
зростають. Однак технологічний процес виробництва цементу потребує значних 
затрат енергоносіїв для створення високої температури, за якої можливе хімічне
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